
  Οδηγίες για smartphone ή tablet με λογισμικό iOS 

 

Οδηγίες εγκατάστασης της εφαρμογής Gitden 

Reader για την ανάγνωση βιβλίων epub σε 

smartphone ή tablet. 

 

Βήμα 1ο: Εγκατάσταση της εφαρμογής 

ανάγνωσης epub βιβλίων (Gitden Reader) στη 

συσκευή. 

 

Βήμα 2ο: Δημιουργία βιβλιοθήκης epub βιβλίων 

μέσω της εφαρμογής Gitden Reader. 

 



Οδηγίες Χρήσης των λειτουργιών της εφαρμογής 

Gitden Reader για την καλύτερη ανάγνωση των 

epub βιβλίων από μαθητές με αμβλυωπία. 

  



Βήμα 1
ο
: Εγκατάσταση της εφαρμογής ανάγνωσης 

epub βιβλίων (Gitden Reader) στη συσκευή. 

 

 Συνδεθείτε στο internet μέσω της συσκευής σας. 

 

 Εντοπίστε και ανοίξτε την εφαρμογή  

App Store   στη συσκευή σας. 

 

 

 

 



 Πληκτρολογήστε στο πεδίο αναζήτησης το όνομα της 

εφαρμογής “Gitden Reader”. 

 



 Από τα αποτελέσματα αναζήτησης που θα προκύψουν 

επιλέξτε το εικονίδιο με το όνομα “Gitden Reader 

EPUB3 & EPUB2”. 

 
 



 Πατήστε το κουμπί “ΑΠΟΚΤΗΣΗ”. 

 
 

 

 

 



 Το κουμπί “ΑΠΟΚΤΗΣΗ” έχει αλλάξει σε 

“ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ”. Πατήστε πάνω στο κουμπί 

“ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ”. 

 
 



 Στη συνέχεια και εφόσον σας ζητηθεί, εισάγετε το 

συνθηματικό Apple ID που έχετε. Μόλις ολοκληρωθεί 

η εγκατάσταση θα δημιουργηθεί μια συντόμευση της 

εφαρμογής στη συσκευή σας με το εξής εικονίδιο . 

 
 

 

 

 

 

 



Βήμα 2
ο
: Δημιουργία βιβλιοθήκης epub βιβλίων 

μέσω της εφαρμογής Gitden Reader. 

 

 Συνδεθείτε στο internet μέσω της συσκευής σας. 

 

 Ανοίξτε το πρόγραμμα περιήγησης  

“Safari” και μπείτε στην ιστοσελίδα  

 

http://publications.cti.gr/ambluwpes_site 

 

http://publications.cti.gr/ambluwpes_site


 Η σελίδα που θα εμφανιστεί θα έχει τη μορφή της 

παρακάτω εικόνας.  

 



Επιλέξτε το «Λίστα βιβλίων σε μορφή epub». 

 



Επιλέξτε τη Βαθμίδα – Τάξη που σας ενδιαφέρει 

προκειμένου να εμφανιστεί η αντίστοιχη λίστα. 

 



Από τη λίστα που θα εμφανιστεί επιλέξτε το βιβλίο 

που σας ενδιαφέρει πατώντας πάνω του. 

 



 

 Αφού περιμένετε μερικά δευτερόλεπτα, θα εμφανιστεί 

ένα παράθυρο που σας προτείνει να ανοίξετε το βιβλίο 

με την εφαρμογή Gitden Reader. 

 



 Πατήστε στο “Άνοιγμα σε «Gitden Reader»”. Η 

εφαρμογή θα ανοίξει το βιβλίο για ανάγνωση και θα το 

προσθέσει αυτόματα στη βιβλιοθήκη. 

 

 Ακολουθήστε την ίδια διαδικασία για όσα ακόμα βιβλία 

επιθυμείτε να κατεβάσετε και να μελετήσετε με τη 

βοήθεια της εφαρμογής Gitden Reader. 

 

 Κάθε φορά που θέλετε να μελετήσετε ένα βιβλίο, 

μεταβείτε στην αρχική οθόνη της συσκευής σας και 



εντοπίστε το εικονίδιο της εφαρμογής  Gitden Reader  

 

 Μόλις ανοίξει η εφαρμογή θα δείτε την αρχική οθόνη 

αυτής, η οποία φαίνεται στην παρακάτω εικόνα. 



 
 



 Από τη λίστα που εμφανίζεται μπορείτε να επιλέξετε το 

βιβλίο που θέλετε να διαβάστε πατώντας μια φορά 

πάνω του. Θα ανοίξει ένα παράθυρο που σας δείχνει 

το εξώφυλλο του βιβλίου. Κυλώντας με το δάκτυλο την 

οθόνη μπορείτε να ξεφυλλίσετε όλο το βιβλίο. 

  



Λειτουργίες που παρέχει η εφαρμογή Gitden Reader 

κατά την ανάγνωση ενός epub βιβλίου 

 

Η εφαρμογή Gitden Reader παρέχει μια σειρά 

λειτουργιών, οι οποίες κάνουν την ανάγνωση ενός 

βιβλίου πιο φιλική στο χρήστη. Όταν ένα βιβλίο είναι 

ήδη ανοικτό και πατήσετε μια φορά στο κυρίως σώμα 

του εμφανίζεται μια εικόνα παρόμοια με την παρακάτω.  



 

 

Χρησιμοποιώντας τα κουμπιά που φαίνονται 

πλαισιωμένα με κόκκινο χρώμα παραπάνω, μπορείτε: 

 

 



 Να δείτε τα περιεχόμενα ενός βιβλίου και να 

επιλέξετε το κεφάλαιο που θέλετε να διαβάσετε. 

Για να το κάνετε αυτό πατήσετε μια φορά το 

παρακάτω εικονίδιο. 

 



Έπειτα πατήστε το “Contents” και επιλέξτε το κεφάλαιο 

ή υποκεφάλαιο που θέλετε να διαβάσετε πατώντας 

απευθείας πάνω του. 

 
 

 

 



 Να ορίσετε ως σελιδοδείκτες τις σελίδες ενός 

βιβλίου που θεωρείτε χρήσιμες/αγαπημένες. Με 

αυτή τη λειτουργία θα μπορείτε εύκολα να τις 

ξαναβρείτε χωρίς να διατρέχετε σε όλο το σώμα του 

βιβλίου. Για να ορίσετε ένα σελιδοδείκτη σε μια σελίδα 

του βιβλίου πατήστε μια φορά το παρακάτω εικονίδιο.  

 
Έπειτα, για να δείτε σε ποιες σελίδες έχετε ορίσει 

σελιδοδείκτες πατήστε το εικονίδιο  



 
και έπειτα την καρτέλα “Bookmarks”. Από εκεί, 

επιλέγοντας το σελιδοδείκτη που σας ενδιαφέρει 

μπορείτε να μεταφερθείτε απευθείας στην αντίστοιχη 

σελίδα του βιβλίου. 

 

 

 



 Να κάνετε σημειώσεις σε κείμενα του βιβλίου που 

έχετε επιλέξει. Για να γίνει αυτό θα πρέπει να 

πατήσετε παρατεταμένα σε κάποια λέξη και μετά να 

αφήσετε το δάχτυλό σας. Η λέξη θα πλαισιωθεί με δυο 

μπλε κάθετες γραμμές και θα χρωματιστεί με γαλάζιο. 

Σύροντας τις μπλε γραμμές μπορείτε να επιλέξετε 

μεγαλύτερο μέρος του κειμένου.  

 
 



Από το πινακάκι επιλογών που θα εμφανιστεί επιλέξτε 

“Note”. Στο πλαίσιο που εμφανίζεται γράψτε τη 

σημείωσή σας και πατήστε “Done”. Τις σημειώσεις 

που έχετε ορίσει σε όλο το βιβλίο μπορείτε να τις δείτε 

συγκεντρωμένες πατώντας το εικονίδιο  

 

 
και έπειτα την καρτέλα “Notes”. 



 
 

 

 

 



 Να κάνετε μορφοποιήσεις στο κείμενο που 

διαβάζετε. Πατώντας το εικονίδιο , εμφανίζεται το 

ακόλουθο παράθυρο 

 
 



 

Από εδώ μπορείτε να αλλάξετε το μέγεθος του 

κειμένου από αυτά τα κουμπιά 

 
 



να ορίσετε την απόσταση μεταξύ των γραμμών του 

κειμένου (διάστιχο) από τα ακόλουθα κουμπιά 

 
 

 



να ορίσετε τη στοίχιση των κειμένων από τα ακόλουθα 

κουμπιά (προτείνεται η στοίχιση στα αριστερά) 

 
 

 



να επιλέξετε χρώμα φόντου από τα παρακάτω 

κουμπιά 

 
 

 



και να αλλάξετε την προβολή σελίδας σε μονή, διπλή 

ή ως ενιαίο κείμενο (προτείνεται η προβολή ως ενιαίο 

κείμενο, δηλαδή η επιλογή ‘Scroll’) 

 



 Να διαγράψετε βιβλία που έχετε εισάγει στην 

βιβλιοθήκη της εφαρμογής. Από την αρχική οθόνη 

της εφαρμογής πατήστε το πρώτο κουμπί αριστερά 

  
Μόλις πατήσετε αυτό το κουμπί επιλογών η οθόνη 

παίρνει την παρακάτω μορφή.  

 
 



Για να διαγράψετε κάποιο βιβλίο από τη βιβλιοθήκη 

πατήστε στο κουμπί “Delete Books”. 

 

 
 

Έπειτα επιλέξετε τα βιβλία της βιβλιοθήκης που 

επιθυμείτε να διαγράψετε πατώντας σε κάθε ένα από 

αυτά. Μετά πατήστε το κουμπί “Delete” 



 
 

Θα εμφανιστεί ένα μήνυμα προειδοποίησης όπου θα 

πρέπει να πατήσετε στο κουμπί “OK” για διαγραφή ή 

στο κουμπί “Cancel” για ακύρωση της διαγραφής. 

 



 Να ταξινομήσετε τα βιβλία που έχετε εισάγει στη 

βιβλιοθήκη βάσει ημερομηνίας, τίτλου ή 

συγγραφέα. Για να το κάνετε αυτό στην αρχική οθόνη 

της εφαρμογής εντοπίστε τα τρία πλήκτρα στο κάτω 

μέρος της.  

 

 
Το “Latest” ταξινομεί τα βιβλία βάσει της τελευταίας 

μέρας εισαγωγή τους στη βιβλιοθήκη της εφαρμογής, 



το “Title” βάσει τίτλου και το “Author” βάσει 

συγγραφέα. 

 

 

Επιπλέον οδηγίες για την αποδοτικότερη 

ανάγνωση ενός epub βιβλίου  

 

1. Προτείνουμε να ρυθμίσετε την στοίχιση του 

κειμένου στα αριστερά και την προβολή 

σελίδας σε ενιαίο κείμενο (‘Scroll’)  

 



2. Για τους πίνακες που εμφανίζονται στα βιβλία, 

σε περίπτωση που το μέγεθος του πίνακα 

ξεπερνά το μέγεθος της οθόνης σας,  παρέχεται η 

δυνατότητα οριζόντιας κύλισης. Σύροντας το 

δάκτυλό σας πάνω στον πίνακα και μετακινώντας 

το δεξιά - αριστερά μπορείτε να δείτε το 

περιεχόμενο ολόκληρου του πίνακα 

 

3.  Πατώντας δύο φορές επάνω σε οποιοδήποτε 

πίνακα ή εικόνα, αυτά ανοίγουν σε αναδυόμενο 

παράθυρο, σε πλήρες μέγεθος. 

 

 


